

ассирийские новости



“Счастлив тот, у кого
за Родину бьется сердце”



Август 2006 г. - Табах 6756 г.



жабре g'атураи

ИНФОРМАЦИОННЫЕ МАТЕРИАЛЫ АССИРИЙСКОЙ ДИАСПОРЫ

Конференция Ассоциации Ассирийцев Украины

28 октября 2006 г. в г. Киеве состоится отчетно-перевыборное собрание Ассоциации Ассирийцев Украины и конференция по актуальным проблемам ассирийцев Украины.

Необходимо от каждого города Украины делегировать своего представителя на эту конференцию!

Контактные тел. (067) 174-35-87 Гиваргис Бадаре.
(097) 174-90-46 Алексей Меликович Тамразов.

Выступление Розы Малек-Йонан в Конгрессе США



Роза Малек-Йонан, автор книги "Crimson Field" ("Алое поле"), выступила 30 июня на заседании Комитета по международным отношениям Конгресса США. Она представила членам комитета многочисленные факты нарушения законов в отношении ассирийцев и закрепления угнетения христиан в новой Конституции Ирака, которая прямо провозглашает, что никакой закон не может быть выше общепризнанных законов Ислама. Р. Малек-Йонан привела примеры проводящейся сейчас в Ираке и набирающей обороты этнической чистки, в результате которой ассирийцы вынуждены эмигрировать, чтобы спасти жизни своих детей, свои жизни. По свидетельству Мар-Гиваргиса, Митрополита Ассирийской Церкви Востока, христианские священнослужители больше не могут появляться на улицах в церковном облачении - это слишком опасно. В школе на севере Ирака курды врываются в классы во время уроков, призывая вступать в курдские молодежные политические организации. Ассирийские дети, подростки являются легкой добычей мусульманских негодяев. Их похищения, пытки и убийства превратились в нечто обыденное в нынешнем Ираке. Госпожа Малек-Йонан подчеркнула, что ассирийцы сейчас отчаянно нуждаются в защите международных сил, ООН для того, чтобы просто пережить происходящее. «Освобождение» Ирака превратилось в уничтожение ассирийцев. Если нынешние процессы продолжатся, в течение всего десяти лет Ирак будет полностью свободен от ассирийцев - вследствие этнических чисток, убийств, эмиграции. Она подчеркнула, что единственным решением проблемы будет образование ассирийской административной единицы, христианского государства в районе Ниневии. И это решение, вследствие остроты проблемы, должно быть принято немедленно.

Курды препятствуют работе ассирийцев в местных органах полиции

В начале этого года по просьбе жителей районов Хамдания и Телькаиф на Ниневийской равнине министерством внутренних дел Ирака было принято решение набрать дополнительно 800 полицейских. Полицейских набирали из местных жителей, ассирийцев и шазаков (Справка: шазаки - это отдельная религиозная группа в Ираке, их вера объединяет исламские и доисламские элементы, много сходства с верой алави и езидов).

Набор был произведен по причине острой нехватки кадров в местной полиции и неспособности имеющихся полицейских поддерживать порядок. Ситуация осложняется еще и тем, что имеющиеся полицейские силы больше чем наполовину набраны из курдов, не проживающих в данных районах, но активно проводящих там политику Курдской демократической партии (КДП).

Первый приказ министерства внутренних дел был отдан 14 марта 2006 года, второй - в котором новым полицейским приказывалось немедленно приступить к работе - 6 апреля 2006. Глава полиции провинции Ниневия В. М. Абд аль-Кадир, представитель КДП, проигнорировал оба приказа, пытаясь сохранить контроль этой партии над про-

винцией, основное население которой составляют отнюдь не курды, а арабы-сунниты, ассирийцы, шазаки.

После нескольких жалоб приказ был наконец приведен в исполнение 14 июня 2006 года, но с "модификацией". Вместо того, чтобы ассирийцы и шазаки приступили к патрулированию своих деревень и городков, как и было задумано, шеф полиции направил новых рекрутов в криминализированные районы города Мосула. Переделанный приказ дает им две недели на то, чтобы явиться к новому месту работы, иначе приказы об их зачислении в полицию будут аннулированы.

В Совет провинции Ниневия была направлена жалоба, в которой подчеркивается, что ни одна другая провинция не является объектом такой несправедливости. Везде полиция набирается из местных жителей, и только на Ниневийской равнине местных жителей отправляют в чужой округ, взамен пополняя полицию пришлыми курдами. Так проявляется политика удержания КДП и ее лидером М. Барзани своего контроля над районами, где издавна проживали ассирийцы.

Стремление КДП любой ценой контролировать эти районы по-прежнему. Независимый Курдистан

- мечта Барзани - теряет многое, если в него не будут включены богатые нефтью области вокруг Киркука и Ниневии. Стремление курдов аннексировать эти области проявляется даже в том, что ассирийские города в речах курдских руководителей постоянно называются курдскими. КДП не гнушается ничем для достижения своей цели. Глава Политбюро КДП и заместитель губернатора провинции Ниневия Хисро Горан устроил отделения партии даже в самых крохотных деревнях этой провинции. Утром 15 декабря 2005 года, в день всеобщих выборов в Ираке, около 500 курдов, не проживающих в Баргилле, городе, населенном преимущественно ассирийцами, заявило на избирательный участок и потребовало принять участие в выборах. Когда директор избирательного участка отказался допустить их к кабинкам, Х. Горан единоличным приказом позволил толпе пришлых курдов голосовать. Около 200 человек успели проголосовать и повлиять на результаты выборов до подхода вызванных наблюдателями военных сил коалиции, которые прекратили безобразия. Во многих же других населенных пунктах ассирийцы были просто не допущены до голосования силой.

ВСТРЕЧА ПАТРИАРХОВ

3 июля 2006 года в Чикаго состоялась встреча патриархов Маронитской и Ассирийской Церкви Востока. Патриарх маронитов кардинал Мар Наср-алла Бутрос Сфейр приветствовал Патриарха Мар Дынху IV как почетного гостя на вечернем, устроенном в честь 20-летия восхождения кардинала Сфейра на престол главы церкви. На вечерне присутствовали 72 митрополита и епископа Маронитской церкви, священнослужители АЦВ, прихожане обеих церквей, всего около 1000 человек.

Марониты - это приверженцы религиозного течения, которое откололось от АЦВ в VII веке. В настоящее время около 5 миллионов маронитов проживают в Ливане и многих странах Латинской Америки. В течение первых веков после разрыва марониты во время церковной службы пользовались родным языком, но затем постепенно перешли на арабский. Нынешние руководители Маронитской церкви решили возродить использование ассирийского языка в качестве церковного и начали обучать ему своих прихожан. В



знак уважения, священнослужители попросили начать вечер молитвой на ассирийском языке, которую прочел его святешество Мар-Дынха IV.

На вечерне много говорилось о взаимном уважении и сотрудничестве, о долгом и трудном историческом пути, который прошли обе церкви. Выступавшие оценили роль Патриарха Мар-Дынхи IV как строителя мостов между ассирийцами различных церковных деноминаций.

Патриарх Мар Сфейр прибыл в Чикаго на конференцию маронитских церквей США и Канады. Позже он встретится с Президентом США Бушем.

Ассирийские студенты избиты полицией

Утром 14 июня к группе ассирийских студентов Мосульского университета, ожидающими автобуса, подошли полицейские и, без предупреждения, по приказу старшего группы, стали кричать на них и избивать. Затем полиция уложила студентов на землю и обрила им головы, что на севере Ирака считается большим позором. Студентов заставили прошагать по улице, демонстрируя, таким образом, свой «позор» публике. Все жертвы произвола - уроженцы долины Ниневии (так теперь называют территорию древней Ассирии), христиане. Союз халдо-ассирийских студентов выразил публичный протест против этого акта жестокости, совершенного ни кем иным, как частью правительства, которая призвана защищать свое население, а именно, полицией.

ДЕМОНСТРАЦИЯ АССИРИЙЦЕВ В ВАШИНГТОНЕ

7 июня 2006 года ассирийцы провели демонстрацию в столице США Вашингтоне.

Объединенный фронт ассирийских, халдейских и сурьянских (яковитских) организаций протестовал против позднейшей резолюции Иракского правительства, практически уничтожающей то, над чем Ассирийское Демократическое Движение (Зова'а) работало 27 лет, то есть быть признанными, наряду с представителями других национальных меньшинств полноправными гражданами Ирака. Движение участвовало в двух последних выборах в Ираке, и Юнадам Канна был избран полноправным представителем нашего народа в парламенте страны. Иракское правительство сегодня решило вообще отказаться от упоминания ассирийцев, равно как и халдеев и даже слова «сурьяни», объединяя наш народ под общим названием «христиане» с другими национальностями Ирака. Таким образом, нынешнее правительство Ирака фактически отказывает нам в национальной идентичности и уничтожает завоеванную в выборах возможность представлять наш народ в высшем законодательном органе страны.

В демонстрации участвовало около 600 человек. Протестанты прибыли на автобусах со всех концов страны: из Чикаго, Детройта, Аризоны, Калифорнии, Невады, штатов восточного побережья, а также из Канады. Неся ассирийские, американские, иракские флаги, флаги

Зова'а, скандируя лозунги на ассирийском, арабском и английском, они прошли маршем по улицам города. Требование демонстрантов было простым и ясным: «Обращаться с национальными меньшинствами как с полноправными гражданами страны». Накал был таков, что посол Ирака при ООН, Самир Аль-Сумаидаи, вышел с обращением к демонстрантам, а затем приветствовал группу руководителей ассирийских организаций в иракском посольстве. Среди них были доктор Адам Беньямин (Зова'а), священник Авикам Питью (АЦВ), Аладин Хамис (ААНФ), Михаэл Юаш, Шибба Маңдо (АСИ), представители Ашур-ТВ, Assyrians Around the World, ТВ Шпара. Результатом было обещание посла направить официальный предложение иракскому правительству отозвать свою резолюцию.

Затем демонстранты двинулись от иракского посольства к Капитолию, чтобы донести до президента Буша и его администрации отношение ассирийцев к проводимой ими внешней политике в части, касающейся иракских национальных меньшинств, а точнее, на отсутствие такой политики вообще. Официально, миссией США в Ираке было освобождение его народов от тиранического режима С. Хусейна, но фактически, положение многих народов, в дополнение к разрушениям, причиненным войной их территориям, стало гораздо хуже. Из положения граждан второго сорта они очутились в положении физически

исчезающих меньшинств. Политика США в отношении национальных меньшинств ни в коем случае не является нейтральной, как заявляет администрация. Один народ поддерживается, в то время как уничтожение других происходит у всех на глазах. Курды на севере страны при полном попустительстве властей уничтожают людей, домашний скот, разрушают деревни, населенные ассирийцами и другими народами, эффективно уменьшая, таким образом, численность других меньшинств в том регионе.

Известны многочисленные в последнее время факты принуждения ассирийцев вступить в КДП (Курдскую демократическую партию), для того чтобы они могли получить работу в местных правительственных или муниципальных организациях. Таким образом, курды, которые плакали на весь мир о несправедливом обращении, которому они подвергались со стороны С. Хусейна, в свою очередь обращаются сейчас точно так же с меньшинствами севера страны, прежде всего, ассирийцами.

Ассирийцы - это народ с пяти тысячелетней историей и культурой, и мы не верим, что она подошла к концу. Мы требуем признания нас как народа, стоявшего у истоков истории страны, не признаем подчиненности КДП и требуем, чтобы законно избранные в парламент страны его члены могли представлять нас как полноправный народ Ирака.

